
 
 
 
 

 

Válka a konflikt v české literatuře 

V. KONGRES SVĚTOVÉ LITERÁRNĚVĚDNÉ BOHEMISTIKY 

29. 6. – 4. 7. 2015, Praha 

Na přelomu června a července 2015 proběhne v Praze již pátý ročník největšího 

celosvětového setkání odborníků na českou literaturu. 

Ústav pro českou literaturu Akademie věd ČR, v. v. i. ve spolupráci s Ústavem 

slovenskej literatúry SAV, Ústavem české literatury a knihovnictví Filosofické fakulty 

Masarykovy university v Brně a Památníkem národního písemnictví zahájily přípravy V. 

kongresu světové literárněvědné bohemistiky, který se uskuteční ve dnech 29. června – 4. 

července 2015 v Praze. Jednání bude rozděleno do čtyř sekcí zaměřených  na problematiku 

války a konfliktu v české literatuře a na mechanismy, kterými jsou tyto události zakotveny 

v kulturní paměti. Tematický záběr kongresu však cílí i k obecnějšímu přesahu – mimo jiné 

k literárnímu zpracování odsunu sudetských Němců, k reflexi židovské tematiky, ke střetům 

literatury se státní mocí apod. Tradiční součástí kongresu je i výroční sekce. Tentokrát se 

bude u příležitosti 600. výročí narození Jana Husa věnovat ohlasu jeho díla a dopadu 

husitských válek na kulturu střední Evropy. 

V rámci kongresu se navíc uskuteční dva kulaté stoly: u prvního z nich budou 

odborníci z Česka, Slovenska, Maďarska, Polska a Německa diskutovat o reflexi válečných 

konfliktů ve středoevropských literaturách, u druhého se bude probírat literárněvědný a 

prozaický odkaz významného bohemisty, esejisty, překladatele a spisovatele Vladimíra 

Macury u příležitosti jeho nedožitých 70. narozenin. 

Kongres je ve svém oboru prestižní vědeckou akcí. IV. ročníku v roce 2010 se 

zúčastnilo 160 bohemistů z 20 zemí, mezi jinými například Kenichi Abe (Tokio), Veronika 

Ambros (Toronto), Sergio Corduas (Benátky), Joanna Czaplińska (Opole), Jan Čulík 

(Glasgow), Xavier Galmiche (Paříž), Urs Heftrich (Heidelberg), Kim Kyuchin (Jongin), Oleg 

Malevič (Petrohrad), Kees Mercks (Amsterdam), Holt Meyer (Erfurt), Marek Nekula 

(Řezno), Herta Schmid (Postupim), Petr Steiner (Filadelfie), Zuzana Stolz-Hladká 

(Göttingen), Jiřina Šmejkalová (Lincoln), Alfred Thomas (Chicago), Hana Voisine-Jechová 

(Paříž), Peter Zajac (Bratislava / Berlín), Gertraude Zand (Vídeň) a další. 

Kongres proběhne v prostorách Akademie věd ČR na Národní třídě.  



 

 

Hlavním jednacím jazykem bude čeština. 

Více informací na webu www.ucl.cas.cz/kongres nebo na mailu schmarc@ucl.cas.cz 
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